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По страницам истории
Екатеринбургской
городской Думы





        
Екатеринбургская городская дума была основана в Екатеринбурге
в 1787 году: еще во времена Екатерины II в Екатеринбурге появился
представительный орган власти. 21 апреля 1785 года императрица
издает очень важный в истории городского самоуправления документ «Жалованную грамоту городам».
       «156. Городовым обывателям дозволяется составить общую 
        городскую думу…
       164. Общая городская дума избирает шестигласную думу из своих гласных.
       165. Шестигласная городская дума составится из голоса настоящих
       городовых обывателей, из голоса гильдейских, из голоса цеховых, 
       из голоса иногородних и иностранных гостей, из голоса имянитых 
       граждан и из голоса посадских в председании городскаго главы; 
       в случае же убыли во время срока общая городская дума наполняет
       место из того же голоса…».
       Именно эта грамота и ввела в обиход понятие «городская дума». 
       Согласно документу, общая дума должна была избирать «шестигласную» думу «из голоса настоящих городовых обывателей, из голоса гильдейских, из голоса цеховых, из голоса иногородних и иностранных гостей, из голоса имянитых граждан и из голоса посадских в приседании городского головы». 
       На шестигласную думу возлагались полномочия исполнительной власти. 




«Жалованная грамота» предоставляла городскому обществу право избирать органы городского самоуправления сроком на три года. Грамота строго регламентировала избирательные права: право выбирать и быть избранным имели только те горожане, кому исполнилось 25 лет и чей годовой доход был не менее 50 рублей ассигнациями. 

В Екатеринбурге первое заседание общей городской Думы состоялось 12 ноября 1787 года (по новому стилю исчисления — 23 ноября). Первым городским головой был избран купец Меркурий Рязанов, который и возглавил думскую работу. 
Первое заседание прошло в доме на берегу Исети. Здание было специально откуплено для городских собраний. На этом месте в настоящее время расположен Дом мира и дружбы.
Гласные начали свою деятельность с составления городской обывательской книги, куда в алфавитном порядке были внесены все жители города, и с борьбы за нравственность. За пьянство, распутство и дерзостные поступки мещан отдавали в рекруты. 
Много времени и сил дума отдавала вопросам благоустройства: мощению улиц, поддержанию их в чистоте. Уделялось огромное внимание работе школ и училищ, организации торговли.
Благотворительность, а особенно забота о брошенных и бездомных детях всегда была присуща городскому обществу Екатеринбурга. Именно городская дума выступила инициатором открытия в городе воспитательного сиротского дома, организовала сбор средств на ремонт здания для него. 
Во время Отечественной войны 1812 года жители города по инициативе думы собрали значительные денежные суммы на обмундирование и вооружение войск, а также в фонд поддержки людей, пострадавших от военных действий. 






В 1819-1825 годах городская дума очень серьезно была озабочена новым зданием уездного училища, по тем временам, самого крупного учебного заведения в Екатеринбурге. 7 января 1819 года дума получила согласие на расширение училища в Екатеринбурге; средства были выделены из бюджета, а екатеринбургский купец Терентий Рязанов пожертвовал в пользу училища свой дом.
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Средства городской казны регулярно выделялись на нужды благоустройства, но их не хватало. В 1824 году городская дума и горный начальник полгода вели препирательство о том, кто должен привести в порядок город к приезду Александра I. Дума была готова выделить половину необходимой суммы, как того требовал закон. Горные же власти вовсе устранились от решения этой проблемы, пытаясь грозными приказами возложить все расходы на городскую казну. Улицы, в конце концов, прибрали, но конфликт довели до того, что его пришлось разбирать специальной комиссии из Петербурга…





Двадцатидвухлетний период с 1870 по 1892 год стал для городской думы периодом взросления. Обозначились и характерные черты, свойственные екатеринбургскому самоуправлению: император Александр II выпустил новое Городовое положение, вводившее качественно новый принцип всесословности в избирательную систему, устанавливавшее новые нормы, регулирующие состав городского общественного самоуправления. Местная власть получила самостоятельность, а за правительственными органами осталось лишь право наблюдения и контроля.
 
«1. Городская дума составляется, под председательством городского главы, из гласных, избираемых на 4 года…
2. Порядок действий и состав исполнительного органа — городской управы — устанавливается думой…
3. Городской голова избирался думой, но утверждается губернатором либо министром внутренних дел…»
11 июня 1892 года император Александр III утвердил новое Городовое положение, разработанное в контексте общеимперской идеологии выстраивания централизованной властной вертикали. В результате местные нужды и интересы были подчинены духу государственной целесообразности. 
Октябрьская революция нанесла серьезный  удар по системе местной власти. 2 ноября1917 года в Екатеринбурге образовался революционный комитет, объявивший, что ему принадлежит вся городская власть.
5 ноября — в запланированный день — состоялись выборы в новую, демократическую думу. Из 85 мест 39 получили большевики. Новая дума сразу взяла ноту совершенно иную: «Волею екатеринбургских рабочих, солдат и всей обездоленной демократии большевики посланы в городскую думу… Не безучастными зрителями пришли мы сюда, а воюющей, нападающей стороной; здесь мы поведем беспощадную войну с имущими классами…»



В 1919 году у руля городской власти встал Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. Однако править в одиночку этому Совету не удалось: непонятно было его место в иерархии властных органов, неясен круг его полномочий. Одно знаковое решение тогдашние депутаты все же приняли: в 1923 году Екатеринбургу исполнилось 200 лет. Именно тогда появилась идея о переименовании его в Свердловск в честь одного из лидеров партии большевиков. В 1973 году у Свердловска появляется своя эмблема
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«В серебряном поле в центре червленый периметр стены крепости Екатеринбургского завода; на ней шестеренка, в столб - синяя полоса (река Исеть), проходящая через периметр крепости. Вверху на столбе золотые атомы. Слева изображен восстающий соболь, смотрящий вправо (клеймо заводов Демидова), а справа - ящерица, смотрящая влево (символизирующая сказы П. П. Бажова)». 
Перед Советом обозначились четкие задачи — координация деятельности десятков хозяйственных организаций, личный депутатский контроль за этой деятельностью, определение ближайших градостроительных перспектив. 
В 1943 году Свердловску Указом Президиума Верховного Совета СССР был предоставлен статус города республиканского подчинения. 
На площади 1905 года как знак перемен вместо старого трехэтажного выросло пятиэтажное здание горсовета с часами и шпилем на башне. 






В своём современном виде Екатеринбургская городская Дума была создана весной 1994 года. 10 апреля 1994 года, одновременно с выборами Свердловской областной Думы, в Екатеринбурге было выбрано Городское собрание представителей. На втором заседании собрания депутаты установили его современное название — Екатеринбургская городская Дума. 16 октября 1995 года дума приняла первый Устав Екатеринбурга.
Утверждение бюджета муниципального образования.
Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов, а также установление льгот по указанным налогам и сборам.
Принятие программ и планов социально-экономического развития муниципального образования, утверждение отчетов об их исполнении.
Определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений.
Председатель Екатеринбургской городской Думы:
Чарнецкий Аркадий Михайлович (апрель 1994 — июнь 1996) — формально
Сёмин Виктор Николаевич (апрель 1994 — июнь 1996) — фактически
Силин Яков Петрович (июнь 1996 — март 2005)
Порунов Евгений Николаевич (31 марта 2005 — 23 ноября 2010)
Глава Екатеринбурга - Председатель Екатеринбургской городской Думы:
Порунов Евгений Николаевич (с 23 ноября 2010 г.)
ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  – РЕЗУЛЬТАТ ДВУХСОТЛЕТНЕГО РАЗВИТИЯ ГОРОДСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!
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