О порядке подачи апелляций  о несогласии с результатами ЕГЭ
В соответствии с Порядком проведения единого государственного экзамена (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 11.10.2011 г. № 2451), выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с результатами ЕГЭ в образовательное учреждение, в котором они были допущены в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, иные участники ЕГЭ - в ППЭ. 
Апелляция подается в течение 2-х рабочих дней с момента официального утверждения результатов ЕГЭ (протокол решения ГЭК).

Образовательное учреждение оперативно передает апелляцию в Конфликтную комиссию Свердловской области в течение 2-х рабочих дней с момента ознакомления участников ЕГЭ с результатами экзамена посредством загрузки скана личного заявления участника в личный кабинет или по факсу (343) 369-29-86. 
Участник ЕГЭ для подачи апелляции должен загрузить скан личного заявления в личном кабинете.

Апелляция передается на рассмотрение в Конфликтную комиссию только при наличии личного заявления участника ЕГЭ. 

Образовательные учреждения (для выпускников текущего года), а также пункты проведения экзаменов или органы управления образованием (в зависимости от  места регистрации на единый государственных экзамен) вывешивают на информационных стендах и/или собственных сайтах списки участников единого государственного экзамена с результатами экзамена. Появление списков на информационном стенде считается моментом официального объявления результатов экзаменов. 
Для зарегистрировавшихся через сайт – со дня размещения результатов на персональных страницах.

О ходе рассмотрения апелляции можно узнать через сайт ege.midural.ru (сервис рассмотрения апелляции).

Время и место рассмотрения апелляций по общеобразовательным предметам можно узнать на сайте ege.midural.ru.
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